

4.26
SATURDAY
雅歌
4:1-16

我的愛人，我的新娘，你的愛情多麼甜蜜！你的愛情比美酒香甜；你散發的香氣勝過任何香料。我的新娘，你的嘴唇甘甜如蜜；你的舌頭有蜜有奶。你衣裳的芬芳正像黎巴嫩的香氣。我的愛人，我的新娘，你是一座關閉的花園，牆垣圍著，泉源封鎖著。（歌4:10-12）

關閉的花園

本章描寫男子對女子的深情讚美，最後，女子回應邀請愛人進入她的園中，表達對親密關係的準備與期待。本章呈現愛情的美好、尊重與等待，並象徵愛情需要時間成熟，而非強迫與佔有。

「關閉的花園」（4:12）象徵愛情的專屬性與私密性，表示愛情不是隨意分享的，而是屬於彼此的承諾與珍貴關係。有些神學家認為「關鎖的園」意味著新娘的純潔與專一性，與當時近東婚姻文化的「花園」意象相連，表示女子是預備給愛人的珍貴寶藏。這反映了愛情應建立在忠誠與承諾之上。然而在過去的父權社會，這樣期待往往被用來單方面要求女性的貞潔，甚至將她們的身體視為家族榮譽的一部分。

在當代情感教育與性別平等的視角下，「關閉的花園」（歌4:12）不應僅被解讀為對女性貞潔的要求，而可視為個體的自主性與自我保護。每個人都有權決定何時、如何敞開自己的心與身體，這並非壓抑愛情，而是學習在愛中設定界線，尊重自己的情感需求與界限。健康的愛情應基於雙方的選擇與尊重。自我保護並不意味拒絕親密，而是在彼此尊重與信任的基礎上，讓愛情自由成長。

與小組夥伴討論以下問題：

現代社會強調自由與選擇，你認為愛情應該更注重「保護自己」還是「勇敢去愛」，或有其他想法嗎？

賜下愛的上主，求祢使我在愛中學會尊重與自我保護，在自由與信任中成長，活出健康的關係。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

今天我學到的旨意：

